
                    

                         HRVATSKO KNJIŽNIČARSKO DRUŠTVO             

                               CROATIAN LIBRARY ASSOCIATION 

Hrvatsko knjižničarsko društvo 

 

Stručni odbor (2018.-2020.) 

Hrvatske bratske zajednice 4 

10000 ZAGREB 

 

Ur. Broj: 86-2/19 

 

 

Zapisnik s 9. sjednice Stručnog odbora HKD-a 

Deveta sjednica Stručnog odbora HKD-a održana je u petak, 25. listopada 2019. godine u 

Uredu Hrvatskog knjižničarskog društva (HKD) od 11.00 do 12.00 sati. 

PRISUTNI (abecednim poretkom): 

Ana Barbarić (predsjednica Odbora za nakladničku djelatnost) 

Monika Batur (blagajnica HKD-a, zamjena za stručnu tajnicu HKD-a Andreju Tominac)  

Renata Bošnjaković (predsjednica Komisije za zavičajne zbirke) 

Danica Crnobrnja (potpredsjednica Komisije za bolničke knjižnice) 

Drahomira Cupar (predsjednica Komisije za klasifikaciju i predmetno označivanje) 

Ivana Čadovska (predsjednica Komisije za informacijske tehnologije) 

Dunja Marija Gabriel (predsjednica Sekcije za narodne knjižnice i Komisije za narodne 

knjižnice; zamjena Željku Miščin, predsjednicu Komisije za knjižnične usluge za osobe s 

invaliditetom i osobe s posebnim potrebama) 

Tea Grašić Kvesić (predsjednica Nadzornog odbora; članica Komisije za slobodan pristup 

informacijama i slobodu izražavanja) 

Dunja Holcer (zamjena za Dorju Mučnjak, predsjednicu Radne grupa za društvene medije) 

Aleksandra Horvat (zamjena za Sanju Brbora, predsjednicu Komisije za knjižničarsko 

nazivlje) 

Nina Jelača (predsjednica Komisije za tehničke knjižnice) 

Jasmina Kenda (predsjednica Komisije za nabavu knjižnične građe i međuknjižničnu 

posudbu)  

Tamara Kolić (zamjena za Niku Čabrić, predsjednicu Komisije za pokretne knjižnice) 

Sanja Kosić (predsjednica Komisije za zaštitu knjižnične građe) 

Tamara Krajna (predsjednica Komisije za visokoškolske knjižnice) 

Keti Krpan (zamjena za Alicu Kolarić, predsjednicu Komisije za knjižnične usluge za djecu i 

mladež) 

Kristina Krpan (zamjena za Aleksandru Pikić, predsjednicu Komisije za statistiku i 

pokazatelje uspješnosti u knjižnicama) 

Dijana Machala (predsjednica HKD-a) 

Lobel Machala (urednik nakladničkog niza Posebna izdanja Hrvatskoga knjižničarskog 

društva) 

Lovela Machala Poplašen (predsjednica Komisije za medicinske knjižnice) 



Igor Mladinić (predsjednik Komisije za glazbene knjižnice i zbirke; predsjednik Radne grupe 

za audiovizualnu građu i multimediju) 

Dragutin Nemec (predsjednik Komisije za autorsko pravo i otvoreni pristup) 

Blaženka Peradenić-Kotur (predsjednica Komisije za pravne i srodne knjižnice) 

Sonja Pigac (predsjednica Radne grupa za serijske publikacije) 

Irena Pilaš (predsjednica Komisije za državne informacije i službene publikacije) 

Jasenka Pleško (predsjednica Komisije za obrazovanje i stalno stručno usavršavanje) 

Ana Rubić (predsjednica Radne grupa za zelene knjižnice) 

Indira Šamec Flaschar (zamjena za predsjednicu Komisije za muzejske i galerijske knjižnice 

Kristinu Kalanj) 

Marija Šimunović (zamjenica predsjednice Stručnog odbora)  

Annemari Štimac (predsjednica Komisije za slobodan pristup informacijama i slobodu 

izražavanja) 

Katarina Todorcev Hlača (predsjednica Radne grupe za manjinske knjižnice) 

Vera Vitori (predsjednica Komisije za izgradnju i opremu knjižnica) 

Radovan Vrana (predsjednik Komisije za teoriju i znanstveni rad) 

 

M. Šimunović, zamjenica predsjednice Stručnog odbora pozdravila je prisutne, zahvalila na 

odazivu na sjednici te otvorila 9. sjednicu Stručnog odbora.  

 

DNEVNI RED 

1. Usvajanje Dnevnog reda 

2. Usvajanje zapisnika sa 7. sjednice Stručnoga odbora HKD-a  

3. Usvajanje zapisnika sa 8. sjednice Stručnoga odbora HKD-a 

4. Obavijest Kristine Kalanj, predsjednice Stručnog odbora HKD-a o odstupanju s 

funkcije predsjednice Stručnoga odbora Hrvatskoga knjižničarskog društva u drugoj 

polovini izbornog mandata 2018./2020. poradi korištenja porodiljnog dopusta 

5. Izbor nove predsjednice Stručnog odbora Hrvatskoga knjižničarskog društva 

6. Izvještaj o radu Povjerenstva za dodjelu Javnog poziva za dodjelu stimulacija autorima 

i prevoditeljima za najbolja ostvarenja na području književnog stvaralaštva u 2018. 

7. Obrazloženje Povjerenstva za dodjelu priznanja „Knjižnica godine“  

8. Izvještaj sa 2. sjednice Hrvatskoga knjižničnog vijeća održane 22. kolovoza 2019. u 

Ministarstvu kulture Republike Hrvatske 

9. Dopis Kornelije Petr Balog, glavne urednice Vjesnika bibliotekara Hrvatske o 

uklanjanju oznake autorskog prava iz tiskane i elektroničke inačice Vjesnika 

bibliotekara Hrvatske 

10. Razno: 

a. Odluka o proglašenju Zakona o izmjenama Zakona o knjižnicama i knjižničnoj 

djelatnosti koji stupa na snagu 1.1.2020.  

b. Natječaj Potpore za Europske projekte suradnje 2020 

c. Prijedlog člana Hrvatskog knjižničarskog društva za Radnu skupinu za izradu 

Nacrta prijedloga Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima 

 

 

Ad. 1. Usvajanje Dnevnog reda 

 

Dnevni red za 9. sjednicu Stručnog odbora HKD-a jednoglasno je usvojen. 

 

Ad. 2. Usvajanje zapisnika sa 7. sjednice Stručnoga odbora HKD-a  

https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2019_10_98_1945.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2019_10_98_1945.html
http://deskkultura.hr/hr/natjecaji/natjecaji/potpora-za-europske-projekte-suradnje-2020


 

Svi prijedlozi za izmjenama pristigli elektroničkom poštom bit će usvojeni te je zapisnik 

7. sjednice Stručnog odbora HKD-a kao takav jednoglasno usvojen.  

 

Ad. 3. Usvajanje zapisnika sa 8. sjednice Stručnoga odbora HKD-a 

 

Uz dodavanje članova u popis prisutnih zapisnika 8. sjednice Stručnog odbora HKD-a: 

Vera Vitori (predsjednica Komisije za izgradnju i opremu knjižnica), Radovan Vrana 

(predsjednik Komisije za teoriju i znanstveni rad), Tea Grašić Kvesić (predsjednica 

Nadzornog odbora; članica Komisije za slobodan pristup informacijama i slobodu 

izražavanja) zapisnik je jednoglasno usvojen. 

 

Ad. 4. Obavijest Kristine Kalanj, predsjednice Stručnog odbora HKD-a o 

odstupanju s funkcije predsjednice Stručnoga odbora Hrvatskoga knjižničarskog 

društva u drugoj polovini izbornog mandata 2018./2020. poradi korištenja 

porodiljnog dopusta 

 

Obrazloženje Kristine Kalanj, predsjednice Stručnog odbora HKD-a, o odstupanju s 

navedene funkcije u drugoj polovini izbornog mandata 2018./2020.radi korištenja 

porodiljnog dopusta jednoglasno je usvojen. 

 

Ad. 5. Izbor nove predsjednice Stručnog odbora Hrvatskoga knjižničarskog društva 

 

Za novu predsjednicu Stručnog odbora HKD-a M. Šimunović predložila je Jasminu 

Kenda i zamolila predloženu kolegicu da se kratko predstavi.  

 

Jasmina Kenda zaposlena je u Knjižnicama Grada Zagreba (KGZ) gdje je koordinatorica 

Odjela nabave pri Gradskoj knjižnici, a u HKD-u djeluje kao predsjednica Komisije za 

nabavu knjižnične građe i međuknjižničnu posudbu. S obzirom na to da je KGZ dao 

dozvolu za ovu nominaciju, J. Kenda je nominaciju prihvatila, kako je naglasila, ponajviše 

iz osjećaja obveze prema Društvu, bez osobnih ambicija u tom kontekstu te je istaknula 

kako se nada da će ispuniti ukazano povjerenje. 

 

B. Peradenić-Kotur, kao bivša predsjednica Zagrebačkog knjižničarskog društva (ZKD), 

dodala je o aktivnostima kolegice Kenda u ZKD-u i istaknula na temelju prijašnjih 

iskustava i suradnje njezino odgovorno i predano obavljanje dodijeljenih dužnosti. 

 

Drugih prijedloga nije bilo.  

 

M. Šimunović pozvala je Stručni odbor na glasovanje za prijedlog Jasmine Kenda kao 

predsjednice Stručnog odbora HKD-a.  

 

Prijedlog je jednoglasno usvojen te je Jasmina Kenda proglašena novom predsjednicom 

Stručnog odbora HKD-a.  

 

D. Machala je zahvalila i čestitala novoj predsjednici Stručnog odbora Hrvatskoga 

knjižničarskog društva.  

 



Ad. 6. Izvještaj o radu Povjerenstva za dodjelu Javnog poziva za dodjelu stimulacija 

autorima i prevoditeljima za najbolja ostvarenja na području književnog 

stvaralaštva u 2018. 

 

D. Machala uvodno je iznijela o aktivnostima Povjerenstva za dodjelu Javnog poziva za 

dodjelu stimulacija autorima i prevoditeljima za najbolja ostvarenja na području 

književnog stvaralaštva u 2018. koje je HKD osnovao na poziv Ministarstva kulture. 

 

T. Grašić Kvesić predstavila je izvještaj o radu Povjerenstva koje je djelovalo u sastavu: 

Ana Barbarić, Ivanka Ferenčić Martinčić, Tea Grašić Kvesić, Dijana Machala 

(predsjedateljica Povjerenstva), Mira Matan, Željka Miščin, Ljiljana Sabljak, Marija 

Šimunović, Andreja Tominac, te je naglasila da su knjige izabrane za stimulaciju birane 

prvotno s aspekta knjižničara i knjižničarske struke, pa su tako uz sadržajne kriterije uzeti 

u obzir i kriteriji (fizičke) trajnosti knjige radi održivosti u knjižnicama i procesu posudbe 

i korištenja. Povjerenstvo je ovoj sjednici priložilo svu radnu dokumentaciju – zapisnike, 

kriterije, dobitnike, a za svoj rad dobilo je zahvalu Ministarstva kulture. 

 

 

Ad. 7. Obrazloženje Povjerenstva za dodjelu priznanja „Knjižnica godine“  

M. Šimunović iznijela je obrazloženje Povjerenstva za dodjelu priznanja „Knjižnica 

godine“, koje je sastavu: Irena Gotal, Miroslav Katić (predsjednik Povjerenstva), Bernarda 

Kos, Dijana Machala, Julijana Matanović, Jurica Pavičić i Zorka Renić, predložilo da se 

priznanje „Knjižnica godine“ 2019. godine dodijeli Gradskoj knjižnici Rijeka (GKR). 

GKR, kako stoji u obrazloženju, „dinamična je ustanova koja uz kvalitetno ostvarivanje 

ključnih zadaća narodne knjižnice, inovativnim praksama nastoji primicati granice uloge 

knjižnica i osnažiti zajednicu u kojoj djeluje, a sve to unatoč ozbiljnim prostornim 

izazovima.“ Ovu odluku usvojio je Glavni odbor HKD-a na svojoj je 11. elektroničkoj 

sjednici. 

 

D. Machala objasnila je kako će izgledati postupak dodjele: 11. 11. 2019. u Guvernerovoj 

palači u Rijeci upriličit će se svečanost i dodjela priznanja uz popratni program koji 

priređuju domaćini; prijevoz autobusom bit će organiziran iz Zagreba. Također, planira se 

da se u Zagrebu će prije dodjele održi tribina ili konferencija za novinare na temu dodjele 

priznanja, odnosno tribina na temu recepcije knjižničara, knjižničarstva itd., a tom bi se 

prilikom promovirala i ovogodišnja dobitnica nagrade Zagrepčanka godine, Jasna 

Kovačević, voditeljica Knjižnice Bogdana Ogrizovića. Daljnji rad na organizaciji proslave 

manifestacije „Knjižnica godine“ koordinirat će povjerenstvo izabrano za tu priliku. 

 

Ad. 8. Izvještaj s 2. sjednice Hrvatskoga knjižničnog vijeća održane 22. kolovoza 

2019. u Ministarstvu kulture Republike Hrvatske 

 

D. Machala kao predstavnica HKD-a pri Hrvatskom knjižničnom vijeću (HKV) iznijela je 

izvještaj s 2. sjednice HKV-a. D. Machala je naglasila da je HKV savjetodavno tijelo bez 

mogućnosti konačnog donošenja odluka, odnosno tijelo koje donosi prijedloge nadležnom 

ministarstvu te je iznijela glavne točke o kojima se raspravljalo prema zapisniku sjednice, 

a istaknula je pitanja o promjenama pravila i djelovanja s obzirom na novi Zakon o 

knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti koje se posebice tiču dodjele viših stručnih zvanja u 

knjižničarskoj struci. 

 

M. Šimunović zahvalila je D. Machala na izvještaju. 



 

Ad. 9. Dopis Kornelije Petr Balog, glavne urednice Vjesnika bibliotekara Hrvatske o 

uklanjanju oznake autorskog prava iz tiskane i elektroničke inačice Vjesnika 

bibliotekara Hrvatske 

 

A. Barbarić je iznijela sadržaj dopisa o prijedlogu uklanjanju oznake autorskog prava iz 

tiskane i elektroničke inačice Vjesnika bibliotekara Hrvatske (VBH): radi uvrštavanja 

VBH-a u direktorij časopisa u otvorenom pristupu DOAJ potrebno je ukloniti oznaku 

copyrighta iz tiskanih i elektroničkih inačica časopisa.  

 

A. Horvat navodi da oznaka copyrighta nije zakonski propisana, a D. Nemec spominje 

praksu napuštanja oznake i funkcije copyrighta u inozemnoj nakladničkoj praksi.  

D. Machala navodi da se ova tema već bila raspravljala na sjednicama SO-a te predlaže da 

se u budućnosti razmotri prijedlog postavljanja otvorene licencije CC.  

 

Prijedlog o uklanjanju oznake autorskog prava iz tiskane i elektroničke inačice Vjesnika 

bibliotekara Hrvatske jednoglasno se usvaja.  

 

 

Ad. 10. Razno: 

 

a) Odluka o proglašenju Zakona o izmjenama Zakona o knjižnicama i 

knjižničnoj djelatnosti koji stupa na snagu 1.1.2020.  

 

D. Machala je navela da se na temelju Zakona o lokalnoj upravi i samoupravi mijenja 

ingerencija nad radom i upravljanjem knjižnicama: knjižnice, prema novim tumačenjima 

zakona, koje su dosad bile pod ingerencijom lokalne uprave i samouprave, sad ulaze pod 

ingerenciju Ministarstva kulture, dok je iz te odluke izuzet sustav Knjižnica Grada Zagreba.   

D. Machala predložila je da se takvo pitanje, uz ostala pitanja vezana uz upravljanje 

knjižnicama i knjižničarstvo, otvori javna rasprava, te da se na taj način uspostavi 

komunikacija između zakonodavca i predstavnika knjižnične struke. Također navela je i da 

HKD nije sindikalno društvo, ali ipak mora zastupati pitanja kojima je obuhvaćeno djelovanje 

knjižnica. 

 

D. Holcer, voditeljica matične službe za knjižnice Sisačko-moslavačke, spomenula je 

konkretne probleme iz prakse u kojima je lokalna vlast imala veliku i važnu ulogu u pomoći 

rada i organizacije poslovanja knjižnica. 

 

D. Machala zahvalila je D. Holcer na primjeru, kao i na dopisu koji je D. Holcer uputila 

HKV-u, te je spomenula da je u raspravi na HKV-u dan velik naglasak upravo na važnost 

matične službe i na predstavnike matičnih službi u organizaciji rada knjižničnih ustanova.  

 

 

b) Natječaj Potpore za Europske projekte suradnje 2020 

 

D. Machala izlaže informacije o Natječaju Potpore za Europske projekte suradnje 2020 i moli 

sve kolege da prenesu informacije u svojim knjižnicama da razmotre svoje mogućnosti i 

mogućnosti prijave na navedeni natječaj te da će HKD ako je u mogućnosti podržati postupak 

prijave. 

 

https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2019_10_98_1945.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2019_10_98_1945.html
http://deskkultura.hr/hr/natjecaji/natjecaji/potpora-za-europske-projekte-suradnje-2020


 

c) Prijedlog člana Hrvatskog knjižničarskog društva za Radnu skupinu za izradu 

Nacrta prijedloga Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima 

 

D. Nemec izložio je o preporuci Romane Matanovac Vučković da se Dragutin Nemec, 

predsjednik Komisije za autorsko pravo i otvoreni pristup te član Komisije za pravne 

knjižnice Hrvatskog knjižničarskog društva, predloži za člana Radne skupine za izradu Nacrta 

prijedloga Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima. Također naglašava da je ovo 

jedinstvena i rijetka prilika da je stručnjak iz knjižničarske struke pozvan izravno sudjelovati 

u radnoj skupini ovakve vrste u kojoj se nalaze mnogi prioriteti i interesi knjižničarske 

djelatnosti poput primjerice učenja na daljinu, digitalno (o)čuvanja, masovne digitalizacija 

rasprodanih djela itd. 

 

A. Horvat predložila je da se problemi s terena i iz knjižničarske prakse koji bi bili 

obuhvaćeni ovim zakonskim okvirima putem komisija HKD-a da upute D. Nemecu u 

kontekstu njegova budućeg rada u navedenoj radnoj skupini. 

 

Prijedlog da se Dragutina Nemeca, člana Hrvatskog knjižničarskog društva, nominira za člana 

Radne skupinu za izradu Nacrta prijedloga Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima 

jednoglasno se usvojio. 

 

 

*** 

 

M. Šimunović, prilikom zahvale na raspravi i zaključivanja sjednice, podsjetila je 

predsjednike komisija na predaju izvještaja o radu komisija za proteklo razdoblje. 

 

Sjednica je trajala 60 min. 

 

 

 

 

 

Zapisnik sastavila: 

Monika Batur, blagajnica HKD-a,  

u. z. Andreje Tominac, stručne tajnice HKD-a 

 

 

 

 


